

借航空产业园落户“东风” 航空小镇三灶掀起建设“大潮” 两项市政工程获评 “市政优良样板工程”

道路是城市的骨架,一头牵连着经济发展,一头关系着国计民生。去年开始,金湾区以珠海合作为契机,加速打造“宜居宜业宜游”的城市新中心。随着珠海航空产业园在三灶镇的落成,三灶镇掀起了新一轮的大建设热潮,迎来大发展,通过道路改造建设,让城市建设格局与航空产业发展相得益彰。

近日,由三灶科技工业园管委会组织实施的“三灶镇南排河北侧道路(园镇路——桥椿公司)改造工程Ⅱ标段”和“三灶镇虹阳路南段道路改造工程”,在众多市政工程中脱颖而出,被评为2020年度珠海市“市政优良样板工程”。两条道路“脱胎换骨”,解决了居民出行的民生难题。

采写:本报记者 何进
摄影:本报记者 张洲



改造后的三灶镇虹阳路南段。

南排河北岸“脱胎换骨”

今年,金湾区以珠海经济特区建立40周年为新起点,奋力打造活力品质幸福新金湾,加快建设珠海城市新中心和粤港澳大湾区重要节点。

为实现上述目标,金湾区的城市功能品质需不断提升,农村发展短板需加快补齐,生态环境质量需持续改善。南排河作为三灶镇的主要河流,加强建设管理日益重要。

据了解,南排河北侧道路

(园镇路——桥椿公司)改造工程Ⅱ标段为南排河新金公司至园镇桥段,包括长约1820米的南河路及长40米、宽24米的华荣路跨南排河箱涵。

改造前,该工程场地上荒草丛生,无慢行系统,景观绿化缺少打理,看上去十分破败,市政管网等配套极不完善,周边居民进出的交通极为不便。

这次改造,三灶镇主要对南排河北侧雨、污水管网系统

进行了重造,并对中心小学南门等区域进行了高标准的绿化带景观打造。

道路改造完成后,南排河北侧道路面貌焕然一新,沥青道路安全舒适,两侧绿化景观优美,夜晚灯光旖旎,不仅实现了南排河“水清、岸绿、景美、渠畅”的整治要求,还成为南排河整治成果展示的又一亮点路段,其沿线绿道更是成为了周边居民的休闲健身场所。

海滨小镇变身“城市会客厅”

略带咸腥的海风、椰树摇曳的海岸、直上云霄的飞机……勾勒出三灶这个海边航空小镇的南海风情。航空产业园的落户,无疑为三灶经济和社会发展插上了腾飞的翅膀。

近年来,三灶镇积极落实区委、区政府部署,全力配合推进航空产业园滨海商务区建设,打造金湾“城市会客厅”。运用城市设计手段,加强建筑风貌管控。

三灶镇虹阳路南段道路改造工程,位于金海岸大道南侧,

是自东咀进入黄绿背村和黄绿背水库的必经之路,承担着黄绿背水库绿道景区形象的重任。

改造前,该路段道路为混凝土路面结构,人行道简陋破旧,部分路段下沉严重。随着黄绿背水库绿道完成,以及该路段两侧房屋、商业配套逐渐完善,游人日益增多。

三灶镇于2018年对该道路开始进行改造,按照“惠民、利民、暖民心”的工作要求,高标准完成了改造工程。

该项目道路等级为城市主干路,铺设沥青路面长560米、

宽40米,双向6车道,设计速度60公里/小时;拆除原人行道砖,铺装环保砖面层长约1200米,宽约3.5米。并重点对雨、污水管线等地下工程进行改造,解决了该段道路暴雨天气水浸街的原状。

“现在我经常拉着老婆孩子一起,晚上到这边来散步啦,以前都没有过这个想法。”居住在附近的周姓阿叔说。

近年来,三灶一条条宽敞靓丽的道路拓宽了城市空间,丰富了城市的内涵,不仅美化了城市的风景,也提升了城市的品位。

金湾区探索政务服务新模式 148个事项实现“湾区通办”

本报讯(记者赵岩)在金湾,包括人才引进、就业创业、资质认证、立项审批、政策扶持、污染防治、证件办理、社会保障等业务量较大、需求较多的148个事项,将可以实现“大湾区事项通办”。8月21日,金湾区与深圳市宝安区、佛山市顺德区携手共建,推出首批148个“湾区通办”事项,实现了湾区内网上通办。

据悉,金湾区积极探索“湾区通办”新模式,与深圳市宝安区、佛山市顺德区携手共建,推出首批148个“湾区通办”事项,为“互联网+政务服务”实现跨市共享、融合发展贡献金湾力量。8月21日,三地已在广东政务服务网各地站点上线“大湾区事项通办”专区。

在建设“大湾区事项通办”专区过程中,金湾区与宝安区、顺德区三地联合,梳理出业务量较大、需求较多的首批政务服务事项的名称、办理材料和申请流程等事项要素,形成三地“湾区通办”事项目录清单。确保事项上线后指南清晰明了、规范可用、更新

及时。在“全流程网办”和“零跑动”事项的基础上,将梳理出的148个事项划分为32个主题分类事项,包括人才引进、就业创业、资质认证、立项审批、政策扶持、污染防治、证件办理、社会保障等。

与此同时,三个地区还建立统一申报流程。各地可办“湾区通办”事项在广东政务服务网进行统一展示,制作主题式、指导式办事指南和界面,实现“湾区通办”事项统一登陆界面、统一身份认证、统一证照共享、统一搜索服务、统一咨询评议。今后,市民在涉及以上事项的填报表单和上传材料过程中,系统结合电子证照数据和历史办件信息,自动填充表单信息和电子材料,从而实现“湾区通办”业务信息少填或不填,申请材料少交或不交,确保办事人方便快捷完成业务申办。

根据计划,金湾区将推出更多“湾区通办”事项,积极探索线下“湾区通办”模式,不断扩大通办范围,让粤港澳大湾区的群众和企业异地办事再也不发愁。

中心村举办老年大学春季班结业典礼 发掘社区能人 丰富长者生活



日前,三灶镇中心村隆重举行“银龄乐活”老年大学春季班结业典礼。
本报记者 张洲 摄

本报讯(记者赵岩)8月20日下午,三灶镇中心村举行“银龄乐活”老年大学春季班结业典礼。据悉,该村的居家养老服务站通过开办老年大学,发掘社区能人,充实长者的精神文化生活。

活动伊始,“银龄乐活”老年大学“名誉校长”楚亚娟进行结业典礼致辞,一句句热情洋溢的话语让学员们备受鼓舞。随后,工作人员带领学员回顾老年大学春季班里的点点滴滴。接着,社团表演轮番上阵,尽展风采,为大家带来一场精彩的视听盛宴。

据悉,中心村居家养老

服务站通过开办老年大学,以“趣缘式”康娱互助养老作为办学理念,发掘社区能人和链接社会资源担任老年大学的“名誉校长”和“课程老师”,让很多长者圆了大学梦。在结业典礼结束后,吴婆婆兴奋地说道:“以前没有条件上学,没想到年老了还有机会上大学,过一把学生瘾,圆了我的大学梦”。

接下来,该站点将紧密锣鼓地筹备“银龄乐活”老年大学秋季班,通过不断优化老年大学课程体系,实现无缝对接,丰富、充实长者的精神文化生活。